

南京两学生不堪压力 节后上学首日自杀

作业吞噬生命如何不重演

五一小长假后上学首日，江苏南京两学生不堪作业压力自杀。正值教育部在全国范围内开展义务教育阶段学校“减负万里行”活动的关键节点上，频频发生的“作业压倒生命”悲剧让人们为鲜活生命惋惜，更值得我们深思。

生命之花骤然凋零

5月2日凌晨，南京市溧水县白马镇中心小学一六年级男生在家中自缢身亡，年仅13岁。同日中午，该市栖霞区燕子矶吉祥山庄一名15岁初三男生坠楼身亡。

同一天，同一城，两朵生命之花骤然凋

零，背后的隐衷耐人寻味。记者调查了解到，自杀的六年级男生因五一假期作业未完成，心中不安而导致悲剧发生。在他留下的遗书中，写满“对不起”。“爸爸妈妈，对不起，我天生不是学习的料。”他说，对不起爷爷奶奶、对不起外婆、对不起姨妈，以及亲戚家的哥哥姐姐们。“爸爸妈妈，我爱你们，天亮了，我走了。”

而同日发生的初三男生坠楼事件，同样与假期作业有关。据知情人透露，5月1日晚，家长检查孩子作业，发现还有很多没能完成。2日早上，父亲让孩子留在家中写作业，没做完就不准上学。孩子一个人被关在

家里，到约11时40分，被发现坠楼。

不要一切围着分数转

尽管上述两起案件中，校方布置作业的多寡仍存争议，但作业吞噬生命是不争的事实。近年来，各级教育部门三令五申减负，尤其是今年3月26日，教育部下发《关于开展义务教育阶段学校“减负万里行”活动的通知》，要求各省级教育行政部门在4月1日至5月10日为期40天的时间里，从省、地(市)、县(区)、学校等不同层面，组织开展规范义务教育学校办学行为自查工作。但记者调查后发现，以分数论英雄的甄选思路不

变，再多的减负政策均属空谈。

教师为提高成绩，不得不以题海战术、加大作业量来提高学生分数，只有学生成绩好了，教师才谈得上评职称、提工资、报先进。而家长和学生同样如此，一些家长因担心孩子输在起跑线上而在校外加负，强迫孩子上形形色色的补习班、做永无止境的课外习题……由此可见，转变教育思维和评价体系，不要一切围着分数转，乃当务之急。学生要减负，还意味着学校要把学生的课堂效率提高，让有限的作业变成有效的作业，而不是给孩子施加压力的工具。

(据新华社电)

合肥一加油站出售劣质汽油 致2000多辆车受损



5月5日，受损车辆车主在加油站内排队等待赔付受理

新华社合肥5月5日电(记者马殊瑞)记者从安徽省合肥市瑶海区政府、合肥市工商局了解到，该市北二环金三角加油站因油品质量引发车辆受损一事已正式进入索赔程序，据初步统计，有2000多辆车受损，部分车辆损坏严重。目前，工商部门已立案调查。

4月26日起，合肥市瑶海区北二环金三角加油站93号汽油油品质量开始被消费者集中投诉。据合肥市工商局市场规范管理局调查，这批汽油的供货商为中化工油气销售有限公司，样本经安徽省产品质量监督检验研究院检测发现，其“研究法辛烷值”检测结果为91.2，标准应为≥93；硫含量检测结果为

0.065，标准应为≤0.015。

在判定这批油不合格后，工商部门对加油站所有出口及加油枪进行封存，并督促加油站做好赔付工作。金三角加油站有限责任公司也已出台对受损车辆和车主的具体赔付方案和流程，公司总经理李跃胜表示，登记受损的车辆超过2000辆，将先行赔付保留票据的车辆；对于没有加油票据的，将在甄别后进行赔付。

合肥市工商局介绍说，目前，工商部门已立案调查。根据调查结果，若违法事实成立，将给予责任人行政处罚，涉嫌犯罪的将移送公安机关。

19岁武警抢救落水群众牺牲

新华社电“五四”青年节当日，湖北宜昌一名19岁的武警战士为抢救一名落水群众，献出了自己年轻的生命。

救人的战士叫吕俊峰，是湖北省武警总队宜昌支队五中队的一名战士。5月4日上午，吕俊峰像往常一样进行电厂2号哨所勤务工作。11时10分许，隔河岩电厂综合部主任方会喜跑到哨位求救，称电厂职工余济斌江边钓鱼时意外落入水中。来不及多想，吕俊

峰便随方会喜赶到落水现场。余济斌在水中挣扎，时间紧急，吕俊峰不顾身跳入江中，将其向岸边拖拽，在岸上方会喜的协助下将余成功救起，吕俊峰因体力耗尽沉入水中。

在中队官兵和渔民的共同搜救下，吕俊峰被打捞上岸，13时15分，经抢救无效吕俊峰光荣牺牲。据介绍，吕俊峰，河南鹤壁市淇县人，1994年8月出生，2011年12月入伍以来一直表现优异。

兰州一辆农用三轮翻入深沟 致4死2伤

新华社兰州5月5日电(记者姜伟超)5日7时许，甘肃省兰州市西固区一辆农用三轮车载乘6人翻入路边深沟，目前已导致4人死亡2人受伤。

据当地安监部门介绍，5日7时左右，兰州市西固区柳泉乡一辆农用三轮载乘6人，行驶至一处乡村道路时，翻入路边5米深的沟中，目前已导致包括司机在内的4人死亡，

2人受伤，伤者现正在医院救治。

据介绍，该农用三轮车载乘的全部为一工地干活的农民，事故原因初步判定刹车失灵，具体原因正在调查中。

交警部门表示，农用车违规载人极易引发致人死伤的交通事故，农用三轮为禁止载人车辆，事发时，该农用车载乘6人，属严重违法违规行为。

广东一男子劫持女服务员 警方果断将劫匪击毙，安全救出人质

本报综合消息5月5日上午，广东乐昌一男子在该市碧桂园凤凰酒店持刀劫持了一名女服务员，并威胁民警开警车将其和人质送走。乐昌警方5日下午召开新闻发布会通报，在营救人质过程中，警方果断将劫匪击毙，安全救出人质。

据乐昌市公安局副局长刘洪介绍，当日早上7时30分许，一男子在该市凤凰酒店大堂手持两把餐刀对着自己的腹部，称有人要追杀他，随后，将该酒店一名女服务员劫持，并用两把餐刀对着女服务员的颈部，酒店工作人员见状立即报警。

接警后，乐昌市公安局特警大队值班民警迅速赶到现场，但该男子正紧紧地控制着人质。见到有警察到来，就以人质的生命威胁警方，要求民警打开警车后座车门，随即劫持人质上车，并指定其中一名民警马上开车离开现场，否则杀死人质。

为稳定该男子情绪、保护人质生命安

全，民警只好上车，并按照该男子的要求行车，其余的民警则开车紧跟其后。沿途，为劫匪开车的民警一边开车一边做劝解工作，但该男子听不进任何劝解。

8时30分左右，当被劫匪劫持的警车行驶至该市S248线昌山村路段时，劫匪情绪越来越激动，并用刀向人质的太阳穴砍去。被劫持的女服务员慌忙中拼命躲闪，但头部仍被砍伤。

见人质生命安全受到严重威胁，开车的民警果断开枪，将该男子击毙，将人质安全救出。

目前，被救人质无生命危险，但头部、颈部、手上多处受伤，曾一度昏迷，目前情绪紧张，仍处于惶恐不安中。

警方经初步查明，劫匪为广西藤县人，并非酒店员工，与人质并不相识，按照该男子的言行，应该为疑似精神病人。

(李凌)



澳门警方侦破特大贩毒案 查获价值上亿港元可卡因

5月4日，澳门警方拘捕涉嫌贩毒的菲律宾籍人士。

澳门警方当日侦破一宗特大贩毒案，搜获约55公斤、价值高达1亿港元的可卡因，4名菲律宾籍人士涉嫌贩运毒品被拘捕。

新华社记者 张金加 摄